



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

關於高天賜議員書面提問的回覆

統籌疫情防控和經濟社會發展，是特區政府今年施政工作的重中之重，特區政府感謝各行各業和廣大居民的支持配合與共同努力。為應對疫情對澳門經濟社會帶來的影響，特區政府一直密切研判形勢，去年至今推出了一系列支援各行各業發展的措施。在支援中小企方面，政府推出了包括放寬“中小企業援助計劃”申請條件、臨時性的“中小企業銀行貸款利息補貼計劃”，以及延長“調整各項援助計劃的還款”臨時措施，以協助中小企業紓緩資金壓力。

其中，延長“調整各項援助計劃的還款”臨時措施允許正在償還“中小企業援助計劃”、“青年創業援助計劃”及“受‘天鴿’風災影響的中小企業特別援助計劃”的受惠企業，可申請將今年內的各期還款額下調至 1,000 澳門元，餘欠款項將在餘下的還款期內平均攤還，藉此支持中小企業緩解資金壓力，渡過困難時期。有關措施自推出以來，截至本年 7 月底，合共收到 4,537 宗申請，獲批准的共有 4,468 宗，共批准了 1.57 億澳門元援助款項延期返還。

特區政府今年推出的“電子消費優惠計劃”，旨在紓民困、穩經濟。“電子消費優惠計劃”於 6 月 1 日開始至年底均可使用，截至 7 月底，已產生超過 2,947 萬筆交易，向本澳消費市場注入 27.2 億澳門元。為本地各行業注入強心針，支持中小企商戶發展，以維持僱員和基層人士的就業。

特區政府已盡最大努力減少疫情對各行各業的就業和廣大市民的生活造成的負擔和影響，並將密切關注疫情變化及澳門經濟的最新發展情況，積極務實地統籌兼顧疫情防控和經濟復甦的工作。